



吉林农村报 吉林城乡网  
吉林日报报业集团主管主办

新闻广告热线// 0431-88600732  
0431-88600118

# 吉林农村报

2025年3月13日

星期四

农历乙巳年二月十四

今日8版

坚持稳中求进工作总基调 坚持农业农村优先发展 坚持城乡融合发展 坚持守正创新

● 国内统一连续出版物号:CN 22-0002 / 邮发代号:11-2 ● 第126期 ● 总第8180期 ● E-mail:jlrbcnb@126.com ● 吉林城乡网:jlrbcnb.cm

## 昂首阔步春天里

——全国两会激励各市州干部群众真抓实干开拓奋进

本报记者 张红玉 张雅静 张磊 李铭 代黎黎

从文旅融合的新模式探索,到科技创新引领的高质量发展,再到“三农”工作持续迈出稳健步伐,全国两会上,每一项议题都承载着人民群众对美好生活的热切期盼。

连日来,全省各市州干部群众纷纷热议这场春天的盛会,从中汲取奋进力量,展望美好愿景。

“培育壮大新兴产业、未来产业。”“推动传统产业改造提升。”“激发数字经济创新活力。”……政府工作报告中关于“因地制宜发展新质生产力,加快建设现代化产业体系”等部署,让通化市工业和信息化局局长姜明林信心满怀。

“我们要结合本地工业发展实际,加快推动制造业‘智改数转’,推进新能源产业跨越式发展。在推动百种产品提质增效等方面,持续加大对企业的扶持力度,提升工业经

济发展质效。2025年,我们将重点围绕通化地区的医药、冶金、食品等领域,做好生产研发和总量拓展,健全先进制造业集群高质量发展体制机制,围绕企业全生命周期、全产业链条,着力建立全方位政策支持机制、全链条要素保障机制,构建更加精准、优质、高效的产业集群服务新生态,不断培育新型工业化发展的新动能。”姜明林说。

政府工作报告多次提及文旅工作,这让松原市文化广播电视和旅游局党组书记、局长潘肇双备受鼓舞。

坐拥吉林查干湖这块“金字招牌”,松原文旅如何进一步破题,他一直在探索实践。

2025年,松原文旅将紧紧抓住文化文物、体育、旅游“三条主线”,全力实施“松原历史文化研究工

程”+“渔文旅、体文旅、农文旅、工文旅、林文旅、红文旅、康文旅、商文旅”“1+8”文旅专项行动,落实文化旅游“双十”重点任务。提升文化遗产保护传承水平、推动专业艺术繁荣发展、完善公共文化服务体系建设;丰富品牌业态产品供给、完善发展要素保障;进一步擦亮吉林查干湖金字招牌;着力完善冰雪产业发展链条,打响“中国冰雪渔猎胜地”城市冰雪品牌,助力冰雪经济乘势跃升。

蓝图已绘就,实干勇争先。“我们将以昂扬向上、奋发有为的工作状态,为奋力推动松原高质量发展明显进位、全面振兴取得新突破贡献文旅力量。”潘肇双语气坚定。

一餐一饭皆民生,连日来,延边州市场监督管理局局长周洪涛时刻关注两会内容,政府工作报告对食

品安全作出重要部署,让他深感重任在肩。

“政府工作报告为我们今后的工作指明了方向,提供了根本遵循。”周洪涛表示,将有效落实食品安全“党政同责”,压实“四方责任”,做好持续巩固提升“国家食品安全示范城市”创建成果工作,加强食品安全全链条监管能力建设,防范化解区域性系统性风险隐患,全力保障人民群众“舌尖上的安全”,助力打造“食尚延边”。同时,加强生产、流通、餐饮食品安全日常监管和专项检查,加强校园及校外集中供餐单位、农村及城乡接合部、“一老一小”等重点领域食品安全监管,推进米肠、打糕等民俗食品小作坊全面整治,创建300户以上食品规范化销售单位。

扎根基层多年,白城市洮北区青山镇党委书记曹希智始终关注

“三农”领域,政府工作报告中关于“着力抓好‘三农’工作,深入推进乡村全面振兴”的部署,让他倍感振奋。

“我们将启动一系列促进农业发展和农民增收的措施,把‘三农’工作落实落细。”曹希智介绍,眼下正是备春耕重要时间,青山镇将加大引进和推广优质、高产、抗逆性强的农作物新品种力度。通过现场观摩和培训,提高农民的种养植技术和品种选择能力,为粮食增产农民增收奠定更坚实基础。结合青山镇资源禀赋和产业特点,优化棚膜经济产业布局,积极推动农村电商发展。通过举办农业节庆活动,挖掘特色文化资源打造酒文化一条街等多项政策举措,打造乡村旅游新亮点,不断丰富乡村业态,为农民持续增收拓宽渠道。



近年来,蛟河市新农街道南荒地村依托当地丰富的山林资源,成立山灵山野菜合作社,山野菜产业蓬勃发展。图为村民在标准化生产加工车间内忙碌。

于佳明 记者 徐文君/摄

## 东丰:备耕正当时 农机销售旺

本报讯 丁思文 记者 吴连祥 报道 春风拂面好时节,不误农时不负春。进入3月以来,东丰县农机市场迎来销售旺季,来自各乡村的农民纷纷来到各个销售企业、网点,精心选购各类农机具,为春耕生产做足“功课”。

先进农机是农业生产的重要工具,农业机械化是实现农业现代化的物质基础。因此,东丰县大力推

广农机新产品新技术,认真落实国家强农惠农政策,充分发挥农机购置补贴激励作用,引导农民购买先进实用、环保高效的先进农机具。各农机销售企业也提前备足货源,组织购进耕田机、播种机、拖拉机、插秧机等机具,供客户选购,确保农机具及时投入春耕生产。

在远航农机大市场,记者看到播种机、耕田机、拖拉机、插秧机等

农用机械种类齐全,前来购买农机的农户络绎不绝。销售人员带领农户穿梭于各式各样的农机之间,详细讲解产品性能、补贴政策以及售后服务等事宜,忙个不停。为了更好地服务农户,市场内各销售点还配备专业技术人员,现场讲解各种农机的使用方法和注意事项,确保农户熟练使用。据销售人员介绍,春节之后迎来销售旺季,小型手扶

播种机、施肥机尤其畅销。

农户购买农机热情高涨,得益于农机购置补贴政策的有力支持。近年来,东丰县通过大力实施农机补贴行动,调动农民和新型经营主体购机积极性。县农技推广中心农机补贴办负责人告诉记者:“目前农机补贴的方式为自主购机、定额补贴、先购后补、县级结算、直补到卡,补贴对象为在东丰县从事农业生产

的农户和农业新型经营主体。农机服务中心将进一步加大农机购置补贴的推广力度,助推全县农业机械化高质量发展。”

据了解,随着农机推广的不断深入,东丰县传统的农耕方式正逐渐被省时省力、自动化、智能化的机械化耕作方式所取代,不仅提高了农业生产效率,也为加快农业现代化建设注入动能。